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ВСТУП 

 

Актуальность теми. Після початку повномасштабної збройної агресії 

проти України система місцевого самоврядування опинилася у безпрецедентних 

умовах функціонування, коли традиційні механізми управління не могли 

забезпечити стійкість територіальних громад та безперервність публічних 

послуг. Війна призвела до масштабних руйнувань інфраструктури, втрати 

людського, соціального та інституційного капіталу, погіршення економічної 

активності, зміни демографічної структури та зростання безпекових ризиків. У 

цих умовах виконавчі органи місцевого самоврядування стали одним з ключових 

суб’єктів реагування, від стабільності та ефективності діяльності яких залежали 

базові процеси життєзабезпечення громад, гуманітарна підтримка, організація 

цивільного захисту та перші кроки до майбутньої реінтеграції деокупованих 

територій.  

Після завершення активної фази бойових дій перед Україною постане 

комплексне завдання відновлення та посилення управлінської спроможності 

органів місцевого самоврядування. Реінтеграція звільнених громад вимагатиме 

не лише відбудови інфраструктури, а й глибокої інституційної модернізації, 

перебудови управлінських процесів, формування стійких організаційних 

механізмів, здатних забезпечити ефективне врядування в умовах невизначеності. 

Успіх цього процесу значною мірою залежитиме від здатності виконавчих 

органів повернутися до повноцінного функціонування, перебудувати систему 

прийняття рішень, забезпечити кадрову та фінансову стабільність, відновити 

довіру населення та налагодити взаємодію з державними інституціями та 

міжнародними партнерами. 

Актуальність теми зумовлена тим, що питання відновлення спроможності 

виконавчих органів місцевого самоврядування досі не мають комплексного 

науково-методичного обґрунтування в українській теорії публічного управління. 

Значна частина наявних досліджень присвячена окремим аспектам 
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децентралізації, кризового менеджменту, інституційної спроможності або 

постконфліктного розвитку, однак системне бачення механізмів післявоєнної 

реінтеграції на рівні місцевих громад потребує подальшого наукового 

осмислення. У сучасних умовах наукові напрацювання мають слугувати 

підґрунтям для формування державної політики відбудови, оптимізації 

управлінських структур, розроблення інституційних моделей та інструментів 

підтримки громад, особливо тих, що перебували в зоні активних бойових дій чи 

зазнали тимчасової окупації. 

Метою дослідження є визначення теоретичних, організаційних та 

практичних механізмів відновлення й посилення спроможності виконавчих 

органів місцевого самоврядування в умовах післявоєнної реінтеграції територій. 

Для досягнення мети в роботі поставлено такі завдання: 

– розкрити теоретико-методологічні засади функціонування виконавчих 

органів місцевого самоврядування та визначити сутність їхньої спроможності; 

– проаналізувати вплив війни на управлінські процеси та сучасний стан 

інституційної, кадрової, організаційної й фінансової складових діяльності 

виконавчих органів; 

– здійснити оцінку проблем функціонування виконавчих структур у 

звільнених та прифронтових територіях, визначити ключові бар’єри їх 

відновлення; 

– дослідити міжнародний та європейський досвід інституційного 

відновлення органів влади у постконфліктних регіонах; 

– визначити механізми міжсекторальної взаємодії, публічно-приватного 

партнерства та інструменти управління ризиками, що можуть бути застосовані в 

Україні; 

– сформулювати пропозиції щодо вдосконалення управлінських, 

організаційних, фінансових та кадрових механізмів відновлення спроможності 

виконавчих органів місцевого самоврядування. 
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Об’єктом дослідження є процес відновлення діяльності виконавчих 

органів місцевого самоврядування в умовах післявоєнної реінтеграції територій. 

Предметом дослідження є механізми та інструменти відновлення та 

посилення управлінської спроможності виконавчих органів місцевого 

самоврядування у контексті воєнних викликів та постконфліктного розвитку. 

Методологічну основу дослідження становлять системний, інституційний, 

функціональний, ситуаційний, структурно-логічний та порівняльний методи; 

методи аналізу й синтезу; контент-аналіз нормативних актів та стратегічних 

документів; методи експертної оцінки та сценарного прогнозування. У роботі 

також використано напрацювання міжнародних організацій (OECD, UNDP, 

Council of Europe), що містять рекомендації щодо інституційного відновлення у 

постконфліктний період. 

Практичне значення дослідження полягає у можливості використання його 

результатів для формування ефективної державної політики, спрямованої на 

консолідацію нації, протидію інформаційним загрозам та зміцнення української 

ідентичності. Отримані висновки можуть бути корисними для науковців, 

політиків, представників громадянського суспільства та освітян, які займаються 

питаннями національної свідомості та ідентичності. 

Інформаційною базою дослідження стали відповідні закони України, 

Конституція України, укази Президента України, постанови Верховної Ради 

України, програмні документи державних органів, зокрема Державної служби 

статистики України, монографії та статті вітчизняних і зарубіжних авторів. 

Структура магістерської роботи. Дослідження складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел. Роботу викладено на   70  

сторінках, з них 54 сторінок основного тексту. Список використаних джерел 

складає 53 найменування.  
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ВИСНОВКИ 
 

Проведений аналіз теоретико-методологічних засад функціонування та 

відновлення спроможності виконавчих органів місцевого самоврядування 

показав: 

Управлінська спроможність виконавчих органів місцевого 

самоврядування є комплексним багатовимірним феноменом, що включає 

кадровий, організаційний, інституційний, нормативно-правовий, фінансовий та 

технологічний компоненти. Вона визначає здатність громад забезпечувати базові 

публічні послуги, стратегічний розвиток, безпеку населення та ефективне 

використання ресурсів. Стабільна спроможність є ключовою передумовою 

сталого місцевого розвитку та відновлення територій після війни. 

Війна суттєво послабила інституційну структуру місцевого 

самоврядування, вплинувши на всі сфери діяльності громад: руйнування 

інфраструктури, втрату персоналу, зниження доходів, знищення 

документаційних систем, погіршення управлінської логістики, посилення 

безпекових і соціальних ризиків. Ці фактори вимагають адаптивних 

управлінських моделей, здатних забезпечити гнучке реагування на кризові події 

та виконання критичних функцій. 

Дослідження показало, що післявоєнна реінтеграція неможлива без 

інституційної реконструкції виконавчих органів. Потрібно посилити кадрові 

компетентності, відновити ІТ-інфраструктуру, модернізувати процедури 

управління, забезпечити нормативно-правову визначеність і синхронізувати 

роботу місцевої влади з центральними органами. Ефективне управління можливе 

лише за умов вибудовування системної взаємодії між державою, громадою та 

міжнародними партнерами. 

Аналіз впливу війни на діяльність місцевого самоврядування дозволив 

сформулювати такі висновки: 

Війна комплексно трансформувала місцеве самоврядування України. 

Вона спричинила втрату матеріальних ресурсів, руйнування економічної бази, 
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вимушене переміщення населення, кадровий дефіцит і збільшення навантаження 

на виконавчі структури. Однак водночас зросла роль місцевої влади як центру 

координації гуманітарної допомоги, кризового менеджменту та забезпечення 

життєдіяльності громади. 

У прифронтових і звільнених територіях виконавчі органи стикаються з 

унікальними викликами: руйнуванням установ, відсутністю доступу до 

державних реєстрів, втратою документації, високими безпековими ризиками, 

психологічним виснаженням населення і працівників, поляризацією громади та 

інформаційними загрозами. Попри це, місцеві органи демонструють високу 

стійкість, гнучкість та здатність до самоорганізації. 

Психологічні та соціальні наслідки війни матимуть довготривалий 

характер. Працівники органів місцевого самоврядування, внутрішньо 

переміщені особи, мешканці деокупованих територій потребують системної 

підтримки та реабілітації. Ефективна діяльність виконавчих органів у 

післявоєнний період залежатиме від впровадження комплексних програм 

ментального здоров’я, соціальної інтеграції, комунікаційної відкритості та 

зміцнення довіри між владою і громадянами. 

Аналіз шляхів відновлення управлінської спроможності в умовах 

післявоєнної реінтеграції дозволив узагальнити такі положення: 

Відновлення спроможності виконавчих органів місцевого 

самоврядування є стратегічним, багатовекторним процесом, що передбачає 

синхронну модернізацію організаційних структур, цифрову трансформацію 

управління, оновлення кадрової політики, зміцнення ресурсної бази та 

посилення міжвідомчої координації. Важливо забезпечити стале управління 

ризиками, розбудову локальних інституцій, формування нових компетентностей 

та створення гнучких управлінських механізмів. 

Ключову роль у відновленні відіграють міжнародні організації, 

приватний сектор і громадянське суспільство. Публічно-приватні партнерства, 

залучення іноземних інвестицій, робота з донорами, участь у грантових 
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програмах та формування локальних центрів відновлення є необхідними 

складовими успішної реінтеграції територій. 

Відновлення виконавчих органів має включати ревізію документів, 

інституційний аудит, модернізацію системи управління майном та фінансами, 

впровадження стандартів прозорості, цифрові платформи для управління 

громадою, зміцнення комунікаційної сфери та створення дієвих протоколів 

кризового реагування. Такий підхід забезпечить стійкість і подальший розвиток 

громад у післявоєнний період. 

Загалом у роботі доведено, що відновлення спроможності виконавчих 

органів місцевого самоврядування — це не одноразова відбудова 

інфраструктури, а глибокий інституційний процес, який формує фундамент 

майбутнього розвитку територій. Успіх цього процесу залежить від ефективної 

державної політики, професійності персоналу, прозорих управлінських 

механізмів, стратегічного бачення та активної участі всіх зацікавлених сторін. 
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